
Lineárńı algebra 2

Markovovy řetězce a nezáporné matice

Úkol 9.1. Počaśı v Matfyzákově se ř́ıd́ı následuj́ıćımi pravidly:

• Každý den je bud’ slunečno, nebo deštivo.

• Pravděpodobnost, že slunečný den bude následován daľśım slunečným dnem, je
80%.

• Pravděpodobnost, že deštivý den bude následován daľśım deštivým dnem je 40%.

S využit́ım Markovových řetězc̊u a souvisej́ıćıch metod lineárńı algebry zjistěte:

(a) Jaká je pravděpodobnost, že poźıtř́ı bude slunečno, pokud dnes bylo deštivo?

(b) Jaké je limitńı rozložeńı pravděpodobnosti za deľśı časový horizont? [7 b]

Úkol 9.2. Matice A ∈ Rn×n je markovská, pokud aij ∈ [0, 1] pro všechna i, j ∈ {1, . . . , n} a
součet každého sloupce je 1.
Dokažte, že součin markovských matic je opět markovská matice. [3 b]


